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1.01  3
Affectation d’une personne salariée inscrite sur la liste de rappel à une assignation à temps complet dont la durée prévue est de six (6) mois et plus qui peut être considérée comme personne salariée à temps complet

L’employeur et le syndicat conviennent que la personne salariée inscrite sur la liste de rappel qui obtient une assignation à temps complet pour une période de six (6) mois et plus peut être considérée temporairement comme une personne salariée à temps complet aux conditions suivantes :
· Avant le début de son assignation, la personne salariée doit compléter le formulaire prévu à cet effet afin d’informer l’employeur qu’elle désire se prévaloir de cette possibilité;
· À compter de la date de début de l’assignation, la personne salariée devient salariée à temps complet temporaire et le demeure jusqu’à la date de fin de l’assignation;
· Ce choix ne peut être modifié au cours de l’assignation.



19.03
Conversion du temps supplémentaire en temps chômé


Lorsque l’employeur demande à une personne salariée, autre qu’une personne salariée professionnelle, d’effectuer du temps supplémentaire, la personne salariée a le choix:

· D’être rémunérée au taux et demi;
· D’être rémunérée à taux simple pour le temps fait en temps supplémentaire et d’accumuler dans sa banque de temps l’équivalent de cinquante pourcent (50%) du temps travaillé;
· D’accumuler dans sa banque de temps l’équivalent du temps travaillé sans conversion.

Dès que la banque de temps atteint trente-cinq (35) heures, la personne salariée ne peut y accumuler d’autre temps.  Si elle fait du temps supplémentaire, elle doit donc être rémunérée à taux et demi pour le temps supplémentaire effectué.

Pour demander un congé de reprise de temps, la personne salariée complète le formulaire prévu à cet effet et le remet à la personne supérieure immédiate.  Celle-ci autorise le congé en tenant compte des besoins du centre d’activités.


En foi de quoi, les parties aux présentes ont signé à Longueuil, ce 15 e jour de  septembre 2008.
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